

狮山街道教育社区携手共建单位开展服务

用心为居民做好每一件实事

本报讯(记者纪瑾)近日,家住狮山街道教育社区如意街的黎姨心情分外舒畅,因为她家门口十几棵高危白玉兰树和芒果树终于得以修剪,阳光洒进屋内,屋子里顿时敞亮了许多。

近年来,狮山街道教育社区党委发挥基层党组织核心功能,以“社区制定需求清单,共建单位认领服务项目”的方式,与香洲区园林绿化管理中心、丹田集团、浦发银行等驻辖区机关企事业单位党组织签订共建协议,着力构建党组织共驻共建格局,提升党建“矩阵”效应,从而做实共驻共建工作,推动组织共建、资源共享,为社区居民办实事,得到居民交口称赞。

共建单位发挥实效 修剪高危白玉兰树

“社区党委秉持着‘带着问题去走访,解决完问题再离开’的理念,让共建项目发挥实效,真正服务群众。”社区党委负责人周桂煜说。

近日,家住吉祥街60号的居民多次向社区党委反映,小区内部分树木过于浓密高大,部分已经遮住了居民的窗户、阳台,不仅遮挡室内采光通风,而且有的树

枝还搭在电缆电线上,造成一定的安全隐患。

接到居民的反映,教育社区党委第一时间联系共建单位香洲区园林绿化管理中心,通过两次走访调研该处的高危树木,香洲区园林绿化管理中心发挥资源优势和专业优势,最终敲定修剪方案,其后派出高空作业车对吉祥街60号、如意街29号周边的十几棵高危白玉兰树和芒果树进行细致修剪、修

型,并上门入户到黎姨家帮忙修剪树枝,同时党员们还对散落的树枝进行了及时清理,以免这些树枝折断倒伏伤及行人。

服务项目覆盖面广 满足居民各类需求

“像黎姨这样得到共建单位服务的事情还有很多。”周桂煜介绍说,“社区党委根据居民的不同需求,和共建单位共同策划了各类活动,

真正帮到居民办实事、办好事。”

疫情防控期间,共建单位园林绿化管理中心党总支大力支持社区防疫工作,积极组织党群到社区开展“双报到”工作,与社区党委一起上门扫楼、设卡测温,做实社区疫情防控工作。

建军节前夕,得知教育社区党委即将开展退役军人座谈会与慰问活动,共建单位浦发银行党支部积极报名参与,向退役军人代表致以节日问候,感谢他们为国家作贡献,并自备精美礼品慰问辖区退役军人。

此外,教育社区党委联合非公企业党组织丹田集团党支部、爱心商家推进“青年+,益成长”公益项目,社区党委与丹田集团党支部通过搭建营造互助平台,挖掘、整合多方资源,定期举办公益嘉年华、公益课堂等各类公益活动,服务社区青少年。



共建单位协助修剪小区高危树木。 本报记者 曾遥 摄



与共建单位丹田党支部推进“青年+,益成长”公益项目。 本报记者 曾遥 摄



翠香街道北园社区 青少年暑期戏曲班开课 学唱念做打 演中国戏曲

本报讯(记者宋爱华)“我家的表叔数不清,没有大事不登门。”近日,翠香街道北园社区“学唱戏曲”青少年暑期班开课了,北园社区芳华戏曲社的票友们“变身”戏曲老师,将通过7天14节课程教授孩子们学唱中国戏曲京剧和豫剧。

在第一堂课上,北园社区芳华戏曲社的刘欣欣老师教授京剧《红灯记》选段《都有一颗红亮的心》。刘欣欣先为学员们讲述《红灯记》的故事,并介绍京剧的唱腔特点,边讲边唱,让小学员直观感受京剧的唱腔旋律。学唱戏曲时,刚开始小学员都有点紧张害羞,在老师的鼓励下,慢慢敢开口跟着唱,从记不住音调歌词到最后能唱完整个选段。

戏曲讲究唱念做打,刘欣欣带着小学员练起“做”的基本功。小学员认真模仿着老师的唱腔和动作,一招一式学得有模有样,在场的家长纷纷点赞。学员小欣开心地说:“学唱京剧真有意思,下次我要带爸爸妈妈来,跟着老师一起学。”

据了解,北园社区居民芳华戏曲社于去年9月成立,承办了“弘扬戏曲文化,传承民族经典”翠香微公益项目,“戏曲代代传”学唱戏曲暑期班活动是该项目的活动内容之一。“希望通过我们的努力,把戏曲带进社区,让孩子们了解中国戏曲,爱上中国戏曲。”芳华戏曲社负责人张姨说。

前山街道翠景社区 开展阅读沙龙活动 与孩子重读经典名著

本报讯(记者纪瑾)重读经典名著,为居民营造良好的阅读氛围,8月3日,前山街道翠景社区党委在翠景社区开展微光·学——阅读沙龙活动,40余名社区儿童共同阅读经典名著《西游记》。

本期阅读沙龙为期4天,由翠景社区党委、翠景社区妇联主办,珠海市瑞众社会工作服务中心承办。活动在熟悉的旋律《云宫迅音》中拉开序幕,孩子们兴趣盎然:“听,这是《西游记》的歌曲。”随后,社工结合生动有趣的肢体语言、图片影像向孩子们介绍故事背景、经典人物的特性、故事情节等。同时,通过故事分享、角色扮演让孩子们积极参与,畅所欲言,从不同的视角对作品中的人物、故事情节阐述自己独特的看法和见解。

本次活动是前山街道翠景社区“书香邻里”共享阅读社区营造项目中的活动之一,阅读沙龙让孩子们通过寓教于乐的方式重读名著《西游记》,了解《西游记》里经典人物的形象和特点,让他们明白学习生活如同取经,必将经历种种磨难,只有百折不挠、敢于挑战、勇往直前,才能取得一次又一次的成功。

带孩子来学习科普文艺知识

狮山街道第十九届中小学夏令营启动

本报讯(记者纪瑾)8月4日上午,2020年狮山街道第十九届中小学夏令营活动、狮山街道第五届科技体验节暨“关工学堂”启动仪式,在狮山市民艺术中心举行。活动紧紧围绕“党建引领科创,科普助力新时代文明实践”主题,通过开展系列活动,丰富辖区内中小学生暑期生活,增强社区青少年儿童对居住地的归属感、认同感,推动社区共建

共治共享。活动吸引了辖区社区青少年儿童约50余人参加。

本次活动由珠海市中心下一代工作委员会、香洲区科学技术协会、香洲区狮山街道办事处主办,珠海市科普志愿者协会承办。活动在科普老师对航模、车模的介绍下拉开帷幕,由专业物理、生物、化学老师讲解并展示了趣味实验。随后,

出席活动的嘉宾领导及辖区青少年儿童代表移步到大堂LED屏前按手印,宣布活动正式启动。

活动中,家长和孩子积极参与了垃圾分类有奖趣味游戏,亲身体验科技的奥秘,参观生命体验馆、禁毒体验馆等。活动现场氛围浓烈,孩子们兴趣满满,对科技展示充满好奇,三两结伴主动向老师请教。现场

一名家长说:“很开心街道有这样的活动,对孩子的成长很有帮助,已经给孩子报名了”。

据悉,狮山街道将陆续开展更多活动,涵盖棋类、器乐类、社会科学类、科技学术类等课程,让社区中小学生在暑期里,可以体验丰富多彩的文学艺术知识和科技知识,全面提高中小生素质。